



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

经济日报

ECONOMIC DAILY

2017年7月 19日 星期三

农历丁酉年六月廿六

第12420号 (总12993号) 今日16版

7月18日上证综指走势图

上证综指 收盘 3187.57 成交量 190.62亿股
深证成指 收盘 10103.76 成交量 176.03亿股

7月18日波动最大行业走势图



收盘 2883.60 涨跌幅 3.26% 成交量 18.95亿股

上半年国内电视机零售量2181万台

来自中国电子视像协会的数据显示，上半年，我国国内电视机零售量2181万台，同比下降7.3%。电视机的安全使用寿命期为7年，目前，国内超期使用的电视接近2.5亿台



践行五大发展理念

致力建设现代化经济体系——河北廊坊找准转型升级新路子
2017年上半年，全市地生产总值完成647.7亿元，同比增长7.5%，居河北省首位；全市三次产业结构调整为7.3:44.1:48.6；新增科技型中小企业358家，总数达到4661家，60%集中在战略性新兴产业领域；规模以上高新技术产业增加值完成50.2亿元，占规模以上工业增加值比重达到28.2%……

上述亮眼的成绩单，出自于一座特殊的城市。之所以说它“特殊”，源于其独有的区位：位于河北省内，接壤北京和天津这两座直辖市，被称为“京津走廊”，在京冀冀协同发展战略中起到了举足轻重的承接性作用。而它之所以能打造出这样的成绩单，是由于其在经济发展方面初步形成了以“大智移云”为核心产业，辐射、支撑并带动产业升级配套运行的良性格局。“大智移云”是它的名片，更是谋求转型升级的“引擎”。

在廊坊市委书记冯韶慧眼中，廊坊的发展目标是：率先走新路，奋力走前列，加快建设创新驱动经济强市。“廊坊的99%都是平原，地表地下缺乏可利用的资源，连地表水库都没有。发展的突破口就是依靠人，用人才的力量走创新之路。其中，科技创新最重要。”冯韶慧说。

雷汉发鉴于此，廊坊提出了“大智移云”的战略目标，将其作为首位产业进行发展，从而引领整个产业的转型升级和提档加速。

所谓“大智移云”，即指大数据、智能化、移动互联网和云计算的综合体。四者相辅相成，缺一不可。数据显示，廊坊市战略性新兴产业项目占亿元以上项目的比重达到33.6%、占河北省重点项目达54.5%，“大智移云”产业实现的利税和增加值均居河北全省首位。

优化大数据 推动云计算

润泽国际信息港是廊坊最早的大数据产业项目，是以大规模云数据中心为核心的综合性产业园区。晨曦微露之时，《经济日报》记者一行来到位于信息港的京津冀大数据应用创新中心，亲身体验到了大数据创新带来的魅力。

在一台悬挂于墙上的显示屏前，润泽科技发展有限公司总裁王克然为记者进行了一番演示：在大数据应用创新中心独立研发的数据搜索和分析系统中，输入关键词“暴雨”，按下搜索键，关于“暴雨”的所有数据瞬间跃于记者眼帘。最关键的是，这些数据并非杂乱无章，而是按照“媒体报道统计排行”“时间分布排序”等多元化方式呈现，图文并茂，一目了然，方便不同层次的服务对象检索和查阅。

(下转第二版)

海外看中国

国际社会点赞中国超预期增长

本报记者 朱旌 陈博 田晓军

中国国内生产总值上半年同比增长6.9%，这一增速超出多国经济学家和媒体预期。对此，海外专家学者和媒体纷纷给中国经济“点赞”，认为中国政府正在努力解决经济结构转型中面临的问题，不断提升经济发展的可持续性，努力提升发展质量。

美国有线新闻网(CNN)、《华尔街日报》、《纽约时报》、美国之音以及彭博社等媒体都及时关注了中国发布的最新经济数据，并通过引述数据报道了中国最新的经济发展走势。

彭博社引述匹兹堡金融服务集团的高级国际经济学家威廉姆·亚当姆斯的话说，中国经济的强劲增长态势为全球经济增长注入了新动力，也进一步稳固了全球市场投资信心。中国经济稳健增长巩固了全球大宗商品市场出口回升态势，并推动2017年全球经济复苏重回轨道。

美国广播公司的财经频道——消费者新闻与商业频道报道称，二季度中国国内生产总值增长超过预期，解除了市场担忧。

惠誉评级总裁斯蒂芬·施瓦茨称，目前，中国经济呈现向好发展态势，涨幅有效抑制了资本外流的压力。惠誉7月14日给予

中国“A+”评级，认为中国经济前景稳定。

比利时富通银行亚太分析师范滕邦德表示，中国经济当前面临发展“拐点”，业界对中国今年上半年的经济数据表现高度关注。此次经济“成绩单”显示出中国经济处于稳中向好态势，尤其是中国在进出口指标上的表现令外界鼓舞，证明“世界经济引擎”的后劲依然充足。

欧盟布鲁格经济智库学者马雷克认为，近30年来，中国在全球化浪潮中减贫成效卓著，经济增长成绩单有目共睹。面对当前世界范围内出现的新挑战，中国应捍卫全球自由贸易安排，反对保护主义符合中国的利益。他认为，未来中国有必要持续稳定推进金融体系改革，为区域与全球金融安全作出贡献。此外，要继续转变增长模式，利用科技进步促使经济可持续增长。

保加利亚著名财经网站《投资者》报道指出，经济指标数据表明，中国政府正在积极推进经济的可持续发展，努力提高经济发展的质量。报道认为，惠誉此前依旧保持了对中国经济“平稳发展”的展望，这符合中国经济实际发展情况。

聚焦上半年经济形势系列评论之二

深刻认识稳中向好的积极成果

本报评论员

今年以来，国民经济不仅延续了稳中有进的发展态势，而且稳中向好特征更趋明显。在国内外错综复杂的形势下，中国经济收获“稳”“进”“好”的积极成果，难能可贵。立足上半年主要经济数据，深刻认识和评判这一来之不易的成果，对做好下一步经济工作，确保完成全年预期发展任务，意义重大。

上半年中国经济的不俗表现，首先是一个“稳”字。一季度和二季度GDP增速持续稳在6.9%这一点位上。究其原因，主要是宏观调控与深化改革密切配合、相互作用，通过精准

的政策发力激发改革红利，把稳增长的重点转向结构优化与动能转换上。

今年上半年，中央继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，根据经济运行变化适时适当做出微调。其中，反映现实和潜在购买力的广义货币(M2)，5月末增速降为9.6%。此举意味着以精准施策发出引导“三去一降一补”的结构调整正确信号，避免“大水漫灌”对供给侧结构性改革成果的冲抵，努力使经济增速稳定在结构不断优化的正确轨道上。正是由于中央始终保持战略定力的“稳”、实施宏观调控与深化改革的“稳”，才赢得了经济发展速度的“稳”。

上半年中国经济的不俗表现，还在于一个“进”字。经济发展稳中有进，突出体现在动力上。其中，既有通过淘汰过剩产能腾挪新空间带来的新动力，也有扩大动能增量带来的新变化。

数据显示，上半年全国工业产能利用率为76.4%，比上年同期提高3.4个百分点；规模以上工业企业产销率达到97.5%。

与此同时，全国规模以上工业增加值持续增长，特别是6月份，规模以上工业增加值同比增长7.6%，比上月加快1.1个百分点，环比增长0.81%。上述变化表明，实体经济

济供求环境逐步改善，为国民经济稳中有进的积极态势提供了十分重要的动力支撑。

进一步分析，还可看到，近年来，伴随“放管服”改革特别是商事制度改革不断深化，“双创”势头随之走强。

据统计，目前每天诞生企业1.5万户左右，个体工商户4万多户。

正在蓬勃壮大的新动能，不仅为经济增长提供了不可或缺的增量支撑，更重要的是，层出不穷的新业态、新模式代表了未来的发展方向，而这也正是中国经济最具价值的“进取”特征。

(下转第四版)

(相关报道见第五、六版)

6月份一线城市房价环比下降

3版

对农民进城落户要有耐心

8版

中国式移动支付“平移”海外

10版

今年新增贷款质量好于往年

7版

地球表面温度可能持续升高

9版

管好水才能建好城

13版